GIÁO ÁN PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Đề tài: Trò chơi với chữ cái a ă â
Đối tượng: Lứa tuổi MGL A2
Số lượng : 24 trẻ
Thời gian: 30 – 35 phút
Người soạn, dạy : Bùi Thị Yến
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Kiến thức:
- Trẻ nắm được cách chơi, luật chơi của một số trò chơi với chữ cái a ă â.
- Trẻ nhận biết và phát âm đúng chữ cái a, ă, â qua thẻ chữ cái rời, qua từ, qua đặc điểm cấu tạo thông qua các trò chơi. 
- Củng cố một số bài hát trong chủ đề sự kiện
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng phát âm và trả lời câu hỏi to, rõ ràng, mạch lạc.
- Rèn kỹ năng nghe, nói, đọc, viết cho trẻ thông qua các trò chơi.
- Rèn kỹ năng phản ứng nhanh với hiệu lệnh, khả năng quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ định, kỹ năng hợp tác nhóm trong khi chơi cho trẻ.
- Rèn tư thế ngồi và cách cầm bút cho trẻ, rèn kỹ năng tập tô cho trẻ.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động một cách tích cực.
- Hình thành cho trẻ tinh thần đoàn kết khi chơi hỗ chợ giúp đỡ lẫn nhau trong đội
II. CHUẨN BỊ:
1. Địa điểm: Phòng học lớp 5- 6 tuổi A2
2. Đồ dùng của giáo viên:
- Máy vi tính, hình ảnh trên máy tính, xúc xắc, vòng, 
- Nhạc đệm bài hát “Bác kim thang”, “Đi cầu đi quán”, “Mẹ và cô”, “ Cả nhà thương nhau”
3. Đồ dùng của trẻ:
- Rổ đựng các thẻ chữ cái a ă â
- Các nét chữ rời, hoa, vở “Bé với trò chơi chữ cái”, bút chì.
- Bàn ghế cho trẻ ngồi.
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của trẻ

	*Hoạt động 1: Gây hứng thú (2 phút)  chào mừng quý vị và các bạn đến với chương trình “Trò chơi chữ cái”. Và một tràng pháo tay  thật lớn chào đón  các cô giáo đến từ ban giám hiệu nhà trường , cùng toàn thể các bạn nhỏ có mặt trong chương trình “Trò chơi chữ cái” ngày hôm nay. Đến với chương trình còn có sự góp mặt của 3 đội chơi: Đội số 1, Đội số 2, Đội số 3
- Đến với chương trình này các đội chơi sẽ được tham gia vào rất nhiều trò chơi thú vị và hấp dẫn. Và chủ đề chơi của chúng ta ngày hôm nay là “Trò chơi chữ cái a ă â”
Các đội chơi của chúng ta đã sẵn sàng chưa?
* Hoạt động 2: Bài mới (27 phút)
Trò chơi 1: Xúc xắc vui nhộn
Cách chơi: Trên tay cô là 1 cái xúc xắc có gắn chữ cái  a ă â. Khi xúc xắc được tung lên và rơi xuống chúng mình hãy quan sát và đọc thật to chữ cái ở trên mặt trên của xúc xắc
Cô cho 1 vài trẻ tung xúc xắc. chơi 3 lần
- Trò chơi 2: “Chữ gì biến mất” Cách chơi: Trên màn hình có các ô cửa sổ, dằng sau các ô cửa là các chữ cái. Nhiệm vụ của các con là hãy quan sát thật kỹ các chữ cái sau đó nhắm mắt lại, khi có hiệu lệnh của cô các con hãy mở mắt và quan sát trên màn hình xem chữ cái gì biến mất, tìm và giơ chữ cái đó lên phát âm. Thi xem ai nhanh mắt nhanh tay.
Cô tổ chức cho trẻ chơi 3 lần
* Trò chơi 3: Ai nhanh hơn
Cách chơi: Cô sẽ quy ước số 1-a, 2-ă, 3-â.Lớp chúng mình có 2 đội chơi.Trên tay mỗi bạ cầm 1 bông hoa có chữ số 123. Nhiệm vụ của mỗi đội là lần lượt từng bạn cầm bông hoa của mình bật nhảy qua ô sau đó tìm chữ cái tương ứng với chữ số trên tay rồi cắm vào rỏ. sau mỗi lượt các bạn chạy thật nhanh về hàng và tiếp sức cho bạn để bạn tiếp theo chơi.
Luật chơi: Thi xem đội nào gắn được đúng và nhiều hoa chữ cái nhất
- Trò chơi 4: Bé Khéo tay
Cô cho trẻ quan sát hình ảnh tô mẫu
chữ cái a, ă, â trên máy tính.
Cô hướng dẫn trẻ cách tô: Trên bàn
cô đã chuẩn bị vở “Bé làm quen với
chữ cái qua trò chơi”. Nhiệm vụ của
các con là tô chữ cái a, ă, â theo nét
chấm mờ, không chờm ra ngoài.
Giáo dục trẻ tư thế ngồi và cách cầm bút.
Cô cho trẻ thực hiện
Cô tổ chức cho trẻ thi đua giữa các
nhóm. Trong khi trẻ thực hiện cô bao
quát hướng dẫn trẻ sửa tư thế ngồi
- Trò chơi 5: “Ghép chữ”:
Cách chơi: Cô tặng mỗi bạn một nét chữ rời vừa đi xung quanh vừa hát. Khi có hiệu lệnh ghép chữ thì các bạn tìm đến nhau để ghép các nét tạo thành chữ cái a ă â. Thi xem ai ghép đúng và nhanh nhất.
Luật chơi: Nếu bạn nào ghép sai phải nhảy lò cò về bàn học.
Cô tổ chức cho trẻ chơi 2 lần.
Cô kiểm tra và cho trẻ phát âm.
* Hoạt động 3: Kết thúc (1 phút)
Cô nhận xét, giáo dục trẻ.
Chương trình “Trò chơi chữ cái” đến đây là kết thúc xin chúc ban giám khảo mạnh khỏe hạnh phúc, chúc các bé ngày càng chăm ngoan học giỏi. Giờ chúng mình cùng hát bài “ Bài hát a ă â” và đi dạo sân trường nhé.
	
- Trẻ ngồi hình chữ u
- Trẻ hưởng ứng.

- Trẻ vỗ tay.




- Trẻ hưởng ứng.


- Trẻ hưởng ứng


- sẵn sang rồi ạ


- Trẻ chú ý lắng nghe





- Trẻ chơi

 - Trẻ quan sát các chữ cái trên màn hình, phát âm lại các chữ cái trẻ đã được học. Sau đó nhắm mắt lại, khi mở mắt trẻ đoán nhanh chữ cái đã biến mất là chữ cái gì. Trẻ tìm chữ cái biến mất trong rổ giơ lên và phát âm.

- Trẻ chú ý lắng nghe.




- Trẻ lắng nghe cách chơi và luật chơi cô đưa ra



- Trẻ chú ý quan sát và lắng nghe.

- Trẻ chú ý lắng nghe.


-Trẻ chơi


-Trẻ quan sát

-Trẻ tô chữ cái
- Trẻ ngồi về bài theo nhóm, tập tô chữ cái a ă â trong vở “Bé làm quen với chữ cái qua trò chơi”.











- Trẻ đi vòng tròn vừa đi vừa hát các bài hát về chủ đề, khi có hiệu lệnh ghép chữ 2 trẻ cầm nét chữ tìm đến nhau ghép các nét tạo thành chữ cái a ă â.




 
- Trẻ chú ý lắng nghe.


- Trẻ chú ý lắng nghe.
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